

下雨天 狗娃也有雨衣穿

——雨天狗用雨衣装备推荐

■本报记者 刘畅



天津进入初夏,多雨的季节也不远了。而在多雨的夏季里,养狗的家庭就面临着一个难题:下雨天没法愉快地遛狗了。

外面下雨,你家的狗狗在家里挠门。不遛吧,毕竟还要出门解决它的大小便;遛吧,遛狗回来简直变身泥狗,在家甩一甩,简直了!特别是家有长毛犬的铲屎官们,是不是有种天胜半子的嘲讽感?

好在今年月,人有啥,狗就有啥,不就是下雨吗,咱狗娃也有雨衣穿。不过选狗狗雨衣也是有讲究的,所以小记就来和大家讨论一下到底该如何给狗选雨衣。

狗狗不愿意穿也得穿

给狗狗买过衣服的主人可能都经历过,狗狗第一次穿上衣服时一脸怨念,很多狗甚至不让你给它穿衣服,雨衣其实也同理,其实这是有原因的。狗狗天生不喜欢后背有东西压着。在它们的肢体语言系统中,被压着后背是一种被威胁、被统治的意思。狗狗不懂衣服是个什么东西,对于卷毛犬和长毛犬来说,穿衣服也是种负担,毛发很容易打结。所以小记表示,能不给狗穿衣服就别穿。

但是,下雨遛狗啊!不穿雨衣怎么办?

所以,对于夏季遛狗的雨衣,如果雨衣的号码偏小,压着狗狗的后背和胸部,它就会以为有什么在试图“统治”自己,会格外紧张。解决的办法是购买合适尺寸的雨衣,确保雨衣不会紧勒着狗狗,让狗狗觉得被束缚。购买前一定要按照下图准确地测量狗狗各个关键部位的尺寸,然后对应商家给出的尺码表来购买。而如果商家没有给出尺码表,建议不要购买,一来说明这个品牌不够专业;二来衣服尺寸不合适狗狗会非常难受,结果就是你还得来回退换货。

虽然说狗狗最好不要穿衣服,但是雨衣这种还是必备的。因为雨衣对于下雨时遛狗还是有着很多好处的。

首先就是保暖需要。对于幼犬、短毛犬、无毛犬和老年犬来说,雨天的低温和淋湿的毛发都可能导致狗狗感冒,更不要说户外徒步爬山时候的深山水汽了。雨衣可以起到一定程度的保暖效果,还可以避免浑身湿透进一步吸收狗狗身体的热量。

预防皮肤病。淋湿的毛发不只会让狗狗感觉冷,更糟糕的是如果不及时吹干,凝结在毛发间的水汽会和身体散发的热气一起形成潮湿闷热的环境,成为细菌和寄生虫滋生的温床,狗狗很可能因此得上皮肤病。

保持毛发干净。除非你家有单独的狗房间,否则你一定不希望和一坨泥球待在一起。雨天遛狗,狗狗的四条腿几乎都会沾泥,腹部由于走路溅起的泥点也很难幸免于难,如果是长毛犬,还不穿雨衣,那一趟回来基本就得直接拉进浴室洗澡了。

狗狗雨衣的种类和优缺点

目前市面上比较常见的狗狗雨衣主要有披风式、连体四脚式和分体四脚式三种,每种款式都各有优缺点。

披风式:披风式雨衣的好处是穿脱很方便,最简单的是套头披风,套进去就可以了,有些披风式雨衣会增加腹部的绑带来增加固定性。但这种狗狗雨披的缺点也是很明显的,对腹部和四腿没有包裹,只能保证背部不被淋

湿,遇到有风有雨的时候披风还会被掀起,导致前胸也受灾。披风式雨衣更适合短毛犬,因为腹部和腿部的泥水回家可以方便地擦干净,另外在爬山等需要尽可能少束缚狗狗身体时可以选择。

连体四脚式:优点是包裹性最强,只会露出必要的部位和四只脚,如果配合防水雨鞋,基本出门回来直接脱掉都不用擦身了,是节省时间的利器。但缺点也很明显,因为长短不可调节,一不小心就会买大或者买小,导致狗狗穿上不是臃肿晃荡就是穿上前腿穿不上后腿,还可能在排尿的时候兜水。在选择时一方面要仔细量狗狗的身体,另一方面要选择尺码尽可能多的品牌。连体四脚式雨衣适合各种类型的犬种,尤其适合长毛大型犬,但如果狗狗身长超长或者超胖可能就很难买到合适的。

分体四脚式:分体四脚式可以很好地包裹腹部和四腿,同时分体的设计又能更好地适应非标准体型的狗狗,不会出现穿上前脚穿不上后脚的问题,而且穿脱起来比连体的方便许多。缺点是做分体式雨衣的知名品牌不是很多,在面料和透气性方面可能不如使用了专业透气面料的大牌雨衣效果好。分体四脚式适合各种体型和毛发类型的犬种,短毛犬种如果觉得裤子麻烦还可以只穿前面的部分,前胸和腹部都不会沾泥了。

除了款式,这些细节也要注意

在选定了款式之后,还应当注意一些细节设计,往往是细节处的设计缺陷,导致了一些令人头疼不已的尴尬。

首先就是拉锁、摁扣还是魔术贴,选择哪种开合方式?

购买雨衣时要注意看开合的方式是哪一种。摁扣的方式和拉锁的方式都比较结实,魔术贴用久了容易因为卡毛而失去粘性。摁扣的方式唯一的不好就是布面与布面之间可能存在缝隙,不是完全防水的。拉锁的方式防水性最好,但一定要选择车边做工好的,拉上的时候不会卡到狗狗的被毛。

然后是面料的防水耐用性。

很多雨衣都是普通的单层PVC面料,一般的小雨还可以,大雨时还是会渗透,而且由于不透气,渗透进去的水汽闷在雨衣内部,更加容易造成狗狗得皮肤病。太薄的雨衣穿几次就容易破损,有些劣质的涂层面料在反复被水浸透后会发生剥落,所以在选择时最好选择优质的防水面料,比如荷叶式防水面料或编织防水面料,这类面料在防水同时又有布料的柔软,而且透气性很好。

透气性很重要。

选雨衣一定不能只看好看,比如之前很多透明的人狗同款的雨衣,看上去非常日系小清新,但实际因为使用的是较硬的塑料,透气性非常差,狗狗身体的热气不能及时排出体外,和空气里的潮气混合闷在雨衣里。很多户外宠物用品品牌的冲锋衣和雨衣的内层都使用了人用户外冲锋衣的透气面料,可以保持外层防水的同时毛发完全干爽。

最后看接缝处理。

最后还要注意雨衣的接缝处是如何处理的。普通的平针接缝处存在布面和针线间的缝隙,还是难以避免水汽渗入。一些大品牌雨衣会采用立体封边处理,避免了雨水和水汽渗入雨衣内部。

值得推荐的狗狗雨衣

Hurтта 基础款雨衣

来自芬兰的Hurтта是宠物户外用品的大品牌,外层面料采用的是专利织物面料,防水透气。这款披风式雨衣对腹部的包裹性也很好,而且采取了可调节的卡扣设计,保证了腹部托垫贴合身体,避免兜水。接缝处也都是立体封边处理,内层的网眼设计保证了透气性。



Ruffware Aira 艾拉雨衣

Ruffware的这款艾拉雨衣可以被认为是Sun Shower雨衣的升级款。外层面料是防水织物,而非不透气的PVC,在大雨中也可以做到水滴一抖就落,保证狗狗毛发干爽。内层的网眼透气设计能够快速排出狗狗身体散发的热气。可能有朋友会担心这种不包脚的雨衣会搞得腹部全是泥,但艾拉雨衣在腹部特别设计了一大块托垫,既增加了雨衣的贴身性,又能保证腹部不会溅到水和泥,弥补了披风式雨衣一直以来的缺点。此外,这款雨衣穿脱方便不束缚,非常适合性格活泼喜欢跑跑跳跳的狗狗,尤其适合带狗狗爬山露营时使用。

Hurтта 全防护连体雨衣

这款全防护雨衣很适合长毛犬。之所以选择连体,也是因为Hurтта家足足有20个型号,最大程度避免了号码偏大偏小的问题。连体雨衣最需要贴合身体,而且要确保不会过度束缚。Hurтта的这款在颈部、腰部都有收缩绳,可以根据狗狗体型自由调节,而四肢的位置采取的是宽松设计,全身保护的同时给狗狗最大的活动空间。最最贴心的是侧面一拉到底的拉锁设计,解决了每次给狗穿雨衣都要钻到狗狗肚子下面系扣子的尴尬,而且达到了全面防水的效果,即使穿着淌小溪都没有问题。



Dog Helios 连体四脚冲锋衣

Dog Helios也是专营狗狗户外用品的一个品牌。他家的连体四脚雨衣性价比很高,表层面料采用荷叶式防水设计,确保了雨水不会渗透到衣服内侧,织物面料本身也比PVC面料更透气更舒适。值得一提的是这款冲锋衣内侧采用了纳米微孔技术,可以形成狗狗体表热量的循环,保暖性强,尤其适合天冷时或进入深寒露重的深山时给狗狗穿,防风抗雨又保暖,而且柔软舒适。这款雨衣唯一的缺点就是号码太少,只有3个号码。



酷狗帮分体雨衣

小记觉得在城市日常遛狗还是可以选择分体的,毕竟包裹性强而且穿脱方便,对型号和体型的要求也比连体的要小一些。酷狗帮的这款虽然算不上大牌,但是在设计上还是可以看出用心的。帽子设计为可拆卸的,因为有些狗狗真的受不了戴帽子,不能拆卸的话还会堆在脖子处,影响带项圈。裤子设计为背带裤,保证裤子不会走走就掉;多层面料和网眼内衬设计增强了雨衣的透气性;透明帽檐的设计也是贴心,不会挡住狗狗的视线。最重要,相比前几款大牌,这款雨衣的性价比真的很高。

